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Αξιότιμοι Κύριοι/Κυρίες, 

 

               Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.- Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας  ως επιστημονικός φορέας 

και θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα αγροτικής παραγωγής και 

προστασίας του περιβάλλοντος θα ήθελε να σας επισημάνει τον προβληματισμό του 

για τον ενδεχόμενο περιορισμό της χρήσης σκευασμάτων με δραστική ουσία 

chlorpyripos που έχουμε πληροφορηθεί από το διαδίκτυο ότι σκέπτεται να εξετάσει η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

               Μια τέτοια πιθανή απόφαση θεωρούμε ότι θα δημιουργήσει τεράστια 

προβλήματα στην εφαρμογή των  προγραμμάτων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας 

του βαμβακιού στην περιοχή μας, με κορμό τη διαχείριση  της ανθεκτικότητας  του 

πράσινου σκουληκιού που είναι υπαρκτή, διότι το chlorpyripos λόγω του ότι δεν 

εμφανίζει ανθεκτικότητα αποτελεί σημαντικό εργαλείο στο οπλοστάσιό μας, όπως 

αυτό αναφέρεται  και στο με  Α.Π.11730/13-5-2014 έγγραφο της  ΔΑΟΚ Λάρισας. 

               Όπως κατά καιρούς έχουμε επισημάνει είναι κοινώς παραδεκτό σε όλη την 

επιστημονική κοινότητα ότι είναι σημαντικό να υπάρχουν διαθέσιμα στα 

προγράμματα διαχείρισης της ανθεκτικότητας δραστικές ουσίες από όσο το δυνατόν 

περισσότερες ομάδες προκειμένου να γίνονται εναλλαγές και να έχουμε 

αποτελεσματική φυτοπροστασία και ταυτόχρονα προστασία του περιβάλλοντος . 
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               Σε αυτή την εποχή που οι πιέσεις στην Γεωργία είναι μεγάλες, η πιθανή 

απώλεια δραστικών που από μόνα τους είναι μια ξεχωριστή ομάδα όπως το 

chlorpyripos,  θα δημιουργήσει μεγάλο πρόβλημα στην ορθολογική εφαρμογή των 

προγραμμάτων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας για την αντιμετώπιση του πράσινου 

σκουληκιού στο βαμβάκι που όπως και εσείς γνωρίζετε είναι η πιο δυναμική στην 

περιοχή μας με εξαγωγικό και όχι μόνο προσανατολισμό.  

               Έχουμε την πεποίθηση ότι θα λάβετε σοβαρά υπόψη σας τις απόψεις μας 

και θα στηρίξετε από την πλευρά σας τη διατήρηση της δραστικής αυτής ουσίας στη 

φυτοπροστασία σημαντικών για τη χώρα μας καλλιεργειών όπως το βαμβάκι. 

         Σας επισυνάπτουμε σχετική απάντηση της ΔΑΟΚ Π.Ε. Λάρισας η οποία 

συμμετέχει και στο πρόγραμμα ολοκληρωμένης διαχείρισης με συντονιστή 

πανελλήνια τον προϊστάμενο του Τμ. Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου  κ. Δ. 

Σταυρίδη, Δρ. Εντομολογίας.   
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